Հանում։ Հանման ստուգումը գումարումով

Եթե տարբերությանը գումարենք հանելին ու  ստանանք նվազելին, ապա   այն ճիշտ է  կատարված, իսկ եթե ոչ, ապա սխալ է։
	Նվազելի
	-
	հանելի
	=
	տարբերություն




	4567
	-
	3569
	=
	998







Դասարանական առաջադրանքներ.
1․ Կատարի՛ր հանում և արդյունքը ստուգի՛ր գումարումով։ 
Օրինակ՝ 4567-3569=998
	-
	4՛
	5՛
	6՛
	7
	
	Ստուգում՝
	+
	3
	5
	6
	9
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	5
	6
	9
	
	
	
	
	9
	9
	8
	
	
	

	
	
	9
	9
	8
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	5
	6
	7
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




785-385
	-
	7
	8
	5
	
	
	
	Ստուգում՝
	+
	4
	0
	0
	
	
	
	

	
	3
	8
	5
	
	
	
	
	
	3
	8
	5
	
	
	
	

	
	4
	0
	0
	
	
	
	
	
	7
	8
	5
	
	
	
	




672-660
	-
	6
	7
	2
	
	
	
	Ստուգում՝
	+
	1
	2
	
	
	
	
	

	
	6
	6
	0
	
	
	
	
	
	6
	6
	0
	
	
	
	

	
	0
	1
	2
	
	
	
	
	
	6
	7
	2
	
	
	
	



45844-8158
	-
	4
	5
	8
	4
	4
	
	
	Ստուգում՝
	+
	3
	7
	6
	8
	6
	
	

	
	
	8
	1
	5
	8
	
	
	
	
	
	8
	1
	5
	8
	
	

	
	3
	7
	6
	8
	6
	
	
	
	
	4
	5
	8
	4
	4
	
	




90126-9008
	-
	9
	0
	1
	2
	6
	
	
	Ստուգում՝
	+
	8
	1
	1
	1
	8
	
	
	

	
	
	9
	0
	0
	8
	
	
	
	
	
	9
	0
	0
	8
	
	
	

	
	8
	1
	1
	1
	8
	
	
	
	
	9
	0
	1
	2
	6
	
	
	




2. Գումարումով ստուգի՛ր ճի՞շտ է արդյոք կատարվել հանումը։ 


Օրինակ՝ 5555-99=5456 — ճիշտ է
	Ստուգում՝
	+
	
	5
	4
	5
	6
	

	
	
	
	
	
	9
	9
	

	
	
	
	5
	5
	5
	5
	



25252-7897=17355
	Ստուգում՝
	+
	
	1
	7
	3
	5
	5

	
	
	
	
	7
	8
	9
	7

	
	
	
	2
	5
	2
	5
	2



90000-7777=82223
	Ստուգում՝
	+
	8
	2
	2
	2
	3
	

	
	
	
	7
	7
	7
	7
	

	
	
	9
	0
	0
	0
	0
	



71587-42786=28801
	Ստուգում՝
	+
	2
	8
	8
	0
	1
	

	
	
	4
	2
	7
	8
	6
	

	
	
	7
	1
	5
	8
	7
	



3․  350 նստատեղ ունեցող ինքնաթիռն ունի 2 սրահ։ Առաջին սրահի նստատեղերը 46-ով քիչ են երկրորդ սրահի նստատեղերից։ Քանի՞ նստատեղ կա առաջին սրահում։  
350-46=304
304:2=152
Պատ՝․ 152 նստատեղ

Տնային առաջադրանքներ.
1․ Կատարի՛ր հանում և արդյունքը ստուգի՛ր գումարումով։ 
2509-1598
	-
	2
	5
	0
	9
	
	
	Ստուգում՝
	+
	
	9
	1
	1
	
	
	

	
	1
	5
	9
	8
	
	
	
	
	1
	5
	9
	8
	
	
	

	
	
	9
	1
	1
	
	
	
	
	2
	5
	0
	9
	
	
	



  10456-5987
	-
	1
	0
	4
	5
	6
	
	Ստուգում՝
	+
	
	4
	4
	6
	9
	
	

	
	
	5
	9
	8
	7
	
	
	
	
	5
	9
	8
	7
	
	

	
	
	4
	4
	6
	9
	
	
	
	1
	0
	4
	5
	6
	
	



1456-999
	-
	1
	4
	5
	6
	
	
	Ստուգում՝
	+
	
	4
	5
	7
	
	
	

	
	
	9
	9
	9
	
	
	
	
	
	9
	9
	9
	
	
	

	
	
	4
	5
	7
	
	
	
	
	1
	4
	5
	6
	
	
	





2. Ըստ օրինաչափության, տրված թվերից հետո գրի՛ր ևս երեք թիվ։ 
8, 7, 15, 22, 37,59,96,155
[bookmark: _GoBack]5, 7, 12, 19, 31, 50, 81, 131


